

♦ В бюро парткома комбината

## ЗАСЛУЖИВАЕТ РАСПОСТРАНЕНИЯ

Коллектив паро-воздушной электростанции в первом полугодии сэкономил свыше 2234 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 176 гигакалорий тепловой энергии и 1828 тонн условного топлива. Первые два показателя намного превосходят прошлогодние. При этом надо отметить, что такая солидная экономия достигнута при сокращении удельных норм расхода топливно-энергетических ресурсов. И еще одна похвальная особенность: в общем балансе топлива растет доля вторичных ресурсов — доменного и коксового газов.

Экономия и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, как отмечалось на заседании бюро парткома комбината, — результат целенаправленной работы партийной организации (секретарь В. М. Коновалов) и администрации (начальник А. К. Гринюк).

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов», бюро партийной организации и хозяйственное руководство ПВЭС организаторскую и техническую работу проводят по перспективным планам. Достаточно сказать, что каждый четвертый вопрос, обсуждаемый в парторганизации, посвящен экономии и рациональному использованию энергоресурсов. Например, тщательно готовилось, активно и заинтересованно прошло партсобрание с повесткой «Экономия должна быть экономной — таково требование времени».

Партийное бюро за период с января по май заслушало отчеты многих руководителей о проводимой ими работе по экономии и рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов. При этом оно уделяет большое внимание деятельности этих отчетов. И как результат — здесь в основном выполняются организационно-технические мероприятия.

Все потребляемые энергоресурсы нормируются и учитываются. Ведутся лицевые счета экономии. Расход электроэнергии на нужды станции учитывается и показывается ежедневно по каждой смене. Такая оперативность позволяет быстро выявлять и устранять недостатки.

На станции ведется целенаправленная работа по реконструкции и замене оборудования, внедрению прогрессивной и менее энергоемкой технологии.

Много уделяется внимания развитию инициативы трудящихся, их воспитанию в духе бережного отношения к народному достоянию. К летнему экономическому всеобучу были подготовлены материалы о результатах и планах по экономии. Регулярно проводятся встречи руководителей станции с активом бригад, где также ведется конкретный разговор об экономии и рациональном использовании энергоресурсов.

Группа народного контроля (председатель старший мастер К. В. Черволюк) проводит рейды и проверки. Их результаты обсуждаются на заседаниях.

На заседаниях бюро были отмечены отдельные недостатки. На некоторых участках трубопроводов разрушена теплоизоляция. Иногда некачественно проводится ремонт турбоустройств. Загрязнены оконные проемы зданий, что приводит к дополнительному расходу электроэнергии на освещение. Недостаточна и требует конкретизации наглядная агитация по использованию топливно-энергетических ресурсов. Редко выпускаются выпуски «Комсомольского прожектора».

Бюро парткома положительно оценило работу партийной организации и администрации ПВЭС по экономии и рациональному использованию топливно-энергетических и вторичных ресурсов. Их опыт заслуживает распространения. Вместе с тем бюро обязало руководителей станций устранить вскрытые недостатки.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первая бригада мартеновского цеха № 1 работает неровно: длительные спады чередуются более короткими подъемами. В прошлом году она десять месяцев в отставала, не справлялась с планом и обязательствами. В ноябре коллективу удалось выйти победителем в цехе по сверхплановому производству стали. Так и считали, что для него этот месяц стал поворотным, и не по одному победному ноябрю. Устойчиво работала бригада и в декабре. Два месяца такой работы, хотя и на финише года, позволили выполнить государственный

равной мере относилось к выполнению поручений и личному участию в воспитательной работе.

К сожалению, в апреле в бригаде начался новый спад, не приостановленный и сегодня. Прежние сверхплановые тонны давно «съедены». Долг за семь месяцев составил 859 тонн. Небольшим сверхплановым производством в июле не удалось перекрыть отставание.

Новый спад не списать полностью на трудности летних месяцев. Другие бригады в равных условиях работают куда стабильнее и выдают большое количество сверхпланового металла. Почему же тогда первой опять «не везет»?

## ОПРЕДЕЛЯЕТ ПОДГОТОВКА

план. Но с годовыми обязательствами бригада не справилась, за два месяца трудно было наверстать упущенное за десять.

Но в цехе продолжали верить в утвердившийся поворот бригады. Для этого было основание. Бригада в январе и феврале нынешнего года выплавляла дополнительно к плану 1808 тонн стали. Справилась по этому показателю с предсезонным социалистическим обязательством. Удачным был для бригады и март. Словом, руководители цеха и бригады надеялись, что и дальше так дело пойдет. Ведь еще тогда, в ноябре, перелом произошел не сам по себе.

Бюро партийной организации, комитет профсоюза и администрация цеха приняли энергичные меры по повышению ответственности командиров производства бригады, коммунистов партийной группы и профсоюзного актива. Заметный поворот был сделан партийной группой к повышению ее роли в жизни коллектива, хотя в деятельности группы еще оставалось немало пробелов. Ей многое предстояло сделать по повышению ответственности каждого коммуниста, и не только самого за себя, но и за все дела коллектива, в котором он работает. Это в

этом вопросе и надлежало обстоятельно раскрыть, обсудить на отчетно-выборном собрании в партийной группе, чтобы сообща наметить неотложные меры по преодолению отставания и определить конкретные задачи на перспективу.

Партгруппорг А. М. Соколов в своей короткой информации собранию сказал, что группой в отчетном периоде много уделялось внимания вопросам производства. И, видимо, желая в какой-то мере подтвердить этот довод, он назвал показатели всех печных бригад за июль и семь месяцев года. Не меньше половины их отстает, имеет долг. А что за причины и что предпринимаем? Кто в бригаде, партийная группа и сам группорг по преодолению нового спада?

Нет сомнения, сталевар 35-го агрегата В. М. Шунин заслуживает упрека за затянувшееся отставание его печной бригады и накопившийся большой долг. Но только ли в нем дело? Еще в марте на собрании партгруппы отмечалось, что возглавляемая Шуниным печная бригада выдает положенные плавки, а нужного количества металла не получает. Тогда собрание потребовало от коммуниста В. М. Шунина, мастера и старшего мастера коммуни-

стов В. А. Водозазкина и А. Д. Гнедышева навести порядок в заправке агрегата, сделать полновесными заливку металлического лома и заливку жидкого чугуна. Однако партгруппорг в отчетной информации не сказал ни слова о выполнении этого решения собрания. Не на пользу дела. Да и не назовешь такой подход иначе, как неуважением к собственным решениям. Вглубь загоняются недостатки в организации проверки исполнения, а без нее партгруппе трудно проявлять твердость и самостоятельность в решении вопросов.

Бригада мартеновской печи № 28 (сталевар В. П. Бардин) имеет за семь месяцев самый большой

Говорил мастер и о том, что получают жидкий чугун низкого качества. Ковши с ним приходят закаленными. Возникают большие трудности при сливе. И в устранении этого недостатка партийная группа могла бы сказать свое слово. Почему бы ей не собраться вместе с коммунистами партийной группы смежной бригады доменного цеха и не поговорить обо всем откровенно, по-партийному?

Любые послабления обнаруживаются издержками. В предсезонские дни, в дни работы XXVI съезда партии и некоторое время после его политическая информация в бригаде велась сравнительно неплохо. Ослабил к ней внимание партгруппорг, не спрашивая за ее постановку со своего заместителя — и дело ухудшилось. Даже такие политинформаторы, как Н. Е. Жуковский и Н. Ф. Наследов почти перестали выступать перед трудящимися.

В отчетном периоде в состав рядовых бригадной стеной газеты входили коммунисты В. И. Николаев, Г. Т. Баранников и В. И. Сычев. Но они поручение не выполняли и не выступили ни одной газеты. На отчетно-выборном собрании, не предвзято к ним спросив, их заменили другими. И что удивительно, такое отношение к партийному долгу не повлияло на оценку деятельности коммунистов.

Есть и другие примеры послаблений. Все они привели к ухудшению политико-воспитательной работы, что отразилось на дисциплине труда. Если в первом квартале не было нарушений трудовой и общественной дисциплины, то в последующие четыре месяца произошел резкий скачок. Все это не могло не отразиться на производственной деятельности бригады.

На отчетно-выборном собрании партгруппы не получилось делового, вскапательного разговора о путях преодоления недостатков. Это потому, что собрание, как положено, не готовили. Партийному бюро надо было выискать, помочь впервые отчитывающемуся партгруппоргу, чтобы потом, как в ноябре прошлого года, не прибегать к решительным мерам.

П. КУЧУМОВ.

## СЛАВА ВЕТЕРАНАМ ТРУДА

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)  
КИРПИЧЕНКО Татьяну Александровну — ночную няню,  
КУЛАЕВУ Маргариту Ивановну — воспитателя,  
МАРДОВИНУ Анастасию Порфирьевну — кладовщицу,  
МЯСОЕДОВУ Марию Прокопьевну — бухгалтера,  
ОЛЕЙНИКОВУ Варвару Васильевну — няню,  
САЯХОВУ Аксию Семеновну — доголеда,  
по ЦЭС  
САВЧЕНКО Николая Ефремовича — электромонтера,  
ЧЕРНЯВСКОГО Василия Степановича — мастера,  
ЮДАКОВА Илью Алексеевича — машиниста крана,  
по ПВЭС  
СУКИНОВУ Евгению Степановичу — изолировщика,  
по ТЭС  
КАЛГАНОВА Василия Трофимовича — электрослесаря,  
по ЦТЛ  
ЗЛОБИНУ Марию Алексеевну — лаборанта,

НИКИШИНУ Екатерину Петровну — контролера,  
по цеху электросетей  
ГУДИНУ Фаину Павловну — электромонтера,  
по ЦРМО № 1  
ГЕРАСИМЕНКО Надежду Андреевну — машиниста крана,  
КОРОЛЕВУ Анну Федоровну — учетчика производства,  
РОМАНЕНКОВА Валентина Тимофеевича — электросварщика,  
СПИРИДОНОВУ Веру Пантелеевну — токаря,  
СТЕШЕНКО Александра Акимовича — мастера,  
ТИХОНОВУ Анну Андреевну — токаря,  
ШМАКОВУ Агафью Петровну — банщика-гардеробщика,  
по ЦРМО № 2  
КАЗАНЕВА Алексея Максиминовича — слесаря,  
ПАРШИНУ Евдокиму Петровну — подсобного рабочего,

по механическому цеху  
КАЛИНЧЕНКО Павла Дмитриевича — кладовщика,  
МУСЛОВУ Анну Яковлевну — комплектовщика,  
СЕРОВУ Валентину Федоровну — заточника,  
ФРОЛОВУ Анну Федоровну — подсобного рабочего,  
по фасоннолитейному цеху  
ВАЛЕЕВУ Салиху Сагитовну — земледеля,  
НЕГОДА Нину Константиновну — машиниста крана,  
по цеху изложниц  
КАРГИНА Леонида Федоровича — микросервога,  
КОНАРЕВУ Анну Степановну — земледеля-краскодела,  
по ЦМК  
АНТОНЮКА Владимира Адамовича — мастера,  
ЗАРИПОВА Хасана Абдурахмановича — котельщика,

ЗЮЗЕВУ Венеру Ивановну — электросварщика,  
КОРНИЛОВА Евгения Алексеевича — котельщика,  
ТУРАЛЕВУ Ольгу Михайловну — машиниста крана,  
ФОМИЧЕВА Семена Петровича — подсобного рабочего,  
ЩУКИНУ Ефросинью Егоровну — кладовщика,  
по К П Ц  
КИОСЕ Дмитрия Дмитриевича — кузнеца,  
по Ц Т Л  
ЕМЕЛЬЯНОВУ Августу Александровичу — лаборанта,  
по Р С Ц  
ЗОТОВУ Анастасию Федоровну — подсобного рабочего,  
УТКИНУ Серафиму Семеновичу — кладовщика,  
по локомотивному цеху ЖДТ  
АЛЛЕНОВУ Варвару Бо-

рисовну — банщика-гардеробщика,  
БОРИСОВА Александра Трофимовича — машиниста тепловоза,  
ГАРАЩЕНКО Алексея Фомича — машиниста тепловоза,  
КУСЛЕЕВА Леонида Михайловича — машиниста тепловоза,  
ЛУГОВСКОГО Виталия Степановича — машиниста тепловоза,  
МЕТЕЛЕВА Георгия Павловича — машиниста тепловоза,  
МИШАРОВА Федора Павловича — помощника машиниста тепловоза,  
ТОЛОЧКО Максима Васильевича — машиниста тепловоза,  
СИНЦИНУ Надежду Алексеевну — подсобного рабочего,  
УРАХЧИНА Александра Андреевича — машиниста электровоза,

ФИСЕНКОВА Николая Семеновича — машиниста электровоза,  
ШАПОВА Всеволода Ивановича — машиниста электровоза,  
по цеху эксплуатации ЖДТ  
КАЛИНИНА Александра Антоновича — составителя,  
КАМКИНА Николая Петровича — составителя, по вагоноремонтной службе  
ДЕНИСОВА Ивана Ивановича — осмотровика,  
КОСТЕНКО Нину Ефимовну — осмотровика,  
КУРГАНОВА Бориса Владимировича — заливщика,  
МАРТЫНОВУ Анну Васильевну — осмотровика,  
ПЛОТНИКОВА Алексея Митрофановича — газорезчика,  
по железнодорожному району ИДК  
МИЛОВАНОВА Григория Ивановича — машиниста.  
(Продолжение следует)